

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Hoyas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 céntimos semanales

10 céntimos semanales

La Junta de Obras del Puerto

La merienda de negros

Pasan los días y los señores Soto y Llorca, sin decir esta boca es mía, hacen cuantos trabajos de zapa son posibles, escriben á Madrid recomendando la famosa oficina de comprobación y cobro y lo que es peor, ofenden porque no tienen otros razonamientos, á todo el comercio, puesto que pretenden dividirlo en dos grupos uno de buena y otro de mala fé.

Así no se vá á ninguna parte y lo único que se consigue es acrecentar el desprestigio de que gozan secretario y presidente.

Lo que no se puede consentir y lo recomendamos á los vocales que procedan de la misma Junta, es que para defender la creación de la oficina se diga que no merece confianza la intervención de la Aduana en los aforos que hace, y ello debe tratarse en junta y demostrar á esos señores que ellos no pueden censurar á nadie y mucho menos al personal de Aduanas que si algo hay que decir de él es que muy escrupulosamente defienden su misión y probablemente figurará como ejemplo en pulcritud entre todas las administraciones de España.

La creación de la famosa oficina, no tiene otro fin que hacer un reparto de credenciales entre varios amigos y prueba de ello que nos vamos á permitir adelantar nombres por darnos el pote de acertar, caso que triunfen los señores Soto y Llorca.

Primer cargo, con seis mil pesetas, don Arturo Lopez, concejal de nuestro Ayuntamiento, secretario del Casino, intérprete oficial y apoderado é socio de una casa consistorial.

Segundo cargo, con cuatro mil pesetas, don Enrique Ferré, abogado, director del periódico *El Día* y futuro concejal del partido liberal.

Tercer cargo, con dos mil quinientas pesetas, don Antonio Vidal y siete pesadores más á dos mil pesetas cada uno, sin contar los que hoy se ocupan en el trabajo de comprobación y cobro.

Origen de todo esto; al fallecer nuestro apreciado amigo don Joaquín Vidal alcalde de esta Aduana que él solo recogía todos los datos para que Obras del Puerto cobrara íntegro sus impuestos sin perder un céntimo, se pusieron en movimiento todas las pe-

líticas que tienen influencia á representación en la Junta y como cada uno llevó un amigo, no podía complacerse á todos porque se trataba de una plaza solamente y para quedar todos contentos se pensó en crear un negociado para colocar todos los compromisos y algunos más y por esto defienden la oficina comprobadora y recaudadora.

Por conseguir esto se ofende al comercio y al personal de Aduanas y se quiere recurrir al Tribunal Contencioso de las disposiciones del señor ministro de Fomento que tiran por tierra estos cálculos de los señores que manejan en ese organismo. La oficina de crearse ni comprobaria nada ni cobraría lo que hoy se cobra, al contrario, molestaría al comerciante que no tuviera influencia política, produciéndole gastos innecesarios y por consecuencia dificultaba la afnencia a este puerto de mercancías, con lo cual se perjudicaría también al elemento obrero tan necesitado de jornales, pero en cambio se colocaba al personal de la oficina en condiciones de dispensar molestias á base de propinas, que es mucho peor.

Además por la creación de este nuevo negociado se elevan los derechos que cobra la Junta de Obras del puerto en el doble de lo que hoy se paga que es lo suficiente para que acabé el tráfico del puerto.

Ni hay más ni hay menos de lo que exponemos y prueba de ello que ni la Junta, ni el presidente, ni el secretario publican oficialmente nada porque no pueden convencer á nadie y los dos vocales señores Bauzá y Noguera de la Cámara de Comercio, que votaron en pró del proyecto han evadido las esplicaciones que les pidió la Cámara no asistiendo á la reunión.

Como todo esto demuestra una desconfianza á los intereses que se les confían y una predisposición de reparar el presupuesto de la Junta en personal innecesario como ocurre en el Ayuntamiento y en la Diputación, mientras faltan en el puerto otras reformas útiles, debiera el comercio al cantino disponerse á bairer de ese organismo á los elementos que se creen en condiciones de hacer mangas y capirotos de los intereses del pueblo.

Nos llegan noticias que las sociedades obreras han protestado ante el ministro de Fomento en el mismo senti-

do que el Circulo Mercantil y aconsejamos á ambas representaciones convoquen á una reunión magna para que pueda protestar todo Alicante.

Es necesario demostrar á esos anticantinitos que todo Alicante les ha conocido y repudia sus gestiones.

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La emocionante, burlesca, grotesca, macabresca, chunguesca, cuánta greascal pelucula, titulada:

Los caballeros

mata ratas

2.º El salto mortal de necesidad desde Madrid al Mercado por el gran coloso

Patalarga

3.º DEBUT del célebre ronquillo señor

Polsini

Gran desfile de comparsaria, ratería, pillería, granujería, ladronería y... porquería.

Hoy

Las Deshonradas

La huérfana

La noche es profunda y fría, una de esas noches de invierno preñada de todos los espantes de las tempestades en las que tantos hardos corren á su perdición, en las que tantos viajeros se extravían.

Como el Océano lleva restos de buques destruidos, el Tamesis, el Sena, el Rin, arrastran cuerpos de ahogados más numerosos que de ordinario; las intensas tormentas, que ciernen sus alas sobre Egipto, no solamente surmergen barcos, sino que atraen hacia la muerte.

Aturdens cón su estrépito, meten con sus vientos en el vértigo de sus vales de ráfagas al través del infinito, los elementos desencadenados llaman al fondo de los abismos. En

CHIRIGOTAS

El emperador de Austria acaba de cumplir la temprana edad de ochenta y seis años.

A juzgar por su resistencia física, de cuarenta años será el único superviviente que quede del actual conflicto europeo.

En Madrid si que se divierten los aficionados á las corridas de toros!

Tienen corridas matutinas, vespertinas y nocturnas, y tres ó cuatro circo taurinos.

Y por si era poco, de cuando en cuando se desmanda un toro de los que son conducidos al matadero, y hay corrida gratuita por las calles.

Recientemente, se escapó uno y hubo cogidas emocionantes, atropellos, sustos carreras.

Oficiaron de lidiadores los guardias del Retiro. Uno le rompió una pata de un balazo, y otro le dió la puntilla con un machete.

Qué ganga para empresarios de nuestra fiesta tauriga si se les fuera permitido

soltar un toro á la via frecuentemente, cobrando

á los que vieran la lidia en balcones y ventanas tres ó cuatro pesetilla!

Así, sin pagar toreros, ni toros de muchas libras, ni contratas de caballos, ni impuestos, ni banderillas, hacían el gran negocio que es á la que todos tiran.

DON PROGGHO

CUENTOS DEL JUEVES

La huérfana

En esas noches, las osas ó las lobas maldres, ocultan á sus pequeños bajo los peludos pechos. La Sociedad maldrastra, obra para los unos, esclava para los otros, obsequiosa para los otros, acentúa marcadamente en ellas sus abominables procedimientos.

Cuántos desgraciados perdidos como bestias de las que ya no quiere el amo, mezclan sus quejas en el viento sin que se les haga ningún caso!

Niños huérfanos, viudas sin trabajo y sin hogar que no hallarán asilo en ninguna parte, miserables en el límite de los sufrimientos á quienes tiende el eterno reposo, viejos cansados de la vida y jóvenes que se indignan y no quieren vivir más, símos que tienen necesidad de vida por la horrible máscara que ya les ha presentado.

De éstos era Anita, huérfana de catorce años que desde hacia «cerca de seis años» trabajaba en una fábrica de tejidos de algodón, habiendo sufrido primero la pena de quedarse sola, habiendo muerto su padre en un accidente del trabajo, y casi al mismo tiempo su madre de miseria y de desesperación; el cruel golpe la había dejado como aniquilada. Personas compasivas la habían sermoneado para consolarla, lo que la había asustado mucho; después continuó devanando algodón en la fábrica en que lo hacía antes de la muerte de sus padres; hacia cerca de seis meses de esto y reduciendo su gasto á los cinco chelines que ganaba por semana con un poco de pan y de té y el puesto de su cama en una trastienda, la niña se imaginaba poder vivir así y hasta ganar un día más...

Pero ningún trabajador está al abrigo de los accidentes; el minero muere de la mina; el marinero, del Océano; la pobre hilanderita perdió un ojo con el hierro de una máquina, y como apenas se lo curaron, se le puso enfermo el otro; como su trabajo dejaba mucho que desear, el mismo día la despidieron; no ocupaban á obreras en camino de quedarse ciegas, mientras que muchas, con los dos ojos, esperaban la dignación de los empleados.

Era un miércoles; Anita había recibido la mitad de su semana dos chelines y seis peniques; no tenía ya nada que reclamar, podía irse á donde quisiera.

A Anita no se le ocurrió ir á ninguna parte, porque irremisiblemente no debían emplear á obreras ciegas.

Pensó enseguida que era preciso morir; ni siquiera era un pensamiento, era la sensación de estar mortalmente herida, con una herida incurable; ¿qué haría ella ciega? No se le ocurrió la idea de que nadie la atendiese. Iba á irse, sería más fácil morir, la noche y la tormenta la cogerían, esto sería todo.

Y ella se fué y la tempestad y la noche la acogieron.

¿Pero qué haría antes de los dos chelines y seis peniques de la media semana? Anita pensó en una compañera que, menor que ella, era á menudo refudada por su trabajo mal hecho. Ella la llamó y le dió el dinero que tenía en la mano y que no le hacía falta para morir.

La otra, asombrada, no sabía que decir, pero sin esperar Anita le puso en la mano las monedas y huyó enseguida al través de la lluvia.

Un poco más adelante, Anita modeló el paso, ¿para qué apresurarse cuando se va á morir?

De repente sintió la sensación del hambre y pensó que hubiera podido quedarse con qué comer por última vez, pero tenía tanto frío bajo el agua que chorreaba sobre ella, que la niña volvió á andar de prisa. Descendió hacia el arroyo, y ante los millones de luces que la tempestad hacia aquella noche, como perdidas y lividas se dejó coger, en efecto, de la muerte.

La autopsia demostró que estaba en ayunas, porque el cuerpo de Anita fué encontrado cerca del lugar por donde había bajado retenido por su falda á una barca amarrada á la orilla; hubiera sido salvada si hubiera querido; Anita hubiera podido subir á la

barca pero, pero se quedó en el río; así pues, con plena voluntad, había persistido en el deseo del suicidio.

El juez que tuvo que sentenciar en este triste asunto, porque en Londres se juzga en materia de suicidios como en la de asesinatos, falló, no que se trataba de un suicidio en un momento de extravío según la fórmula ordinaria; declaró que en las circunstancias en que se encontraba la pobre Anita, era excusable de haberse dado la muerte.

¿Y quién podrá excusar á la sociedad capitalista de los crímenes que comete?

LUISA MICHEL.

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la B. sefiora de Asistencia de partos á domicilio.— Academia preparatoria para la carrera de matronas.— Hospedaje para embarazadas.

Calle de San Vicente núm. 33, piso primero.

Correspondencia

Advertimos á los corresponsales que no han liquidado aún, la necesidad que tienen de hacerlo antes de finalizar la semana.

Lo del Mercado

La pantomima de anoche

Ayer como no se publicaba nuestro periódico, nos vimos precisados á repartir un suplemento, suplemento que hicimos con el principal objeto de que el pueblo no fuera engañado por aquellos que debieran ser los llamados á velar por nuestros intereses y la tranquilidad.

Decía así:

Alicantinos:

El mal proceder de los hombres que nos administran y la suicida pasividad del pueblo de Alicante, han sido la causa de que estén sobre el tapete político, asuntos como los que á diario venimos denunciando, sin encontrar eco en los empedernidos corazones de los malos alicantinos que solo buscan su medro particular, aunque para ello tengan que sacrificar los intereses del pueblo, que, por su castramiento, y por su indiferentismo, deja que políticos desaprensivos hagan burla de su higiene y peligrar la salud del vecindario.

La burda, la ruin farsa que el último viernes se representó en el Ayuntamiento, tendrá su apoteosis esta noche de once á doce en el inmundo maldar mal llamado paseo de Méndez Núñez.

La tan debatida cuestión de los verduleros, ha llamado la atención pública durante algunos meses, y después de tanto y tan mal gastado tiempo, y cuando los vecinos de dicho paseo creían haberse librado del pestilente vecino, vienen unos señores y aprueban vuelvan los verduleros al sitio donde antes vendían sus mercancías.

Al pueblo, á esa parte de pueblo que se le engaña con palabras y promesas y cree en el fetichismo de los santos, se le dijo que antes de que los verduleros volvieran á su primitivo sitio se haría la desratización y que las alcantarillas que darían limpias de roedores.

Esta burla sangrienta, este escarnio, este descaro, no debe tolerarse, no debe consentirse; sería no tener los alicantinos nada de varonilidad, sino protestar de la estancia en el paseo de los trabajadores, de lo que la Prensa toda ha dado el nombre de padrón de ignominia.

Crear en que es posible esa desratización es algo más que confesar nuestra imbecilidad.

La pantomima tendrá su remate es-

ta noche, como hemos dicho, de once á doce.

Tenemos entendido que algunos dependientes del Municipio, provistos de aparatos iguales, ó quizás los mismos que se emplean para desinfectar las viviendas en que por desgracia fallece alguien de mal contagioso, irán al paseo y harán un simulacro de desinfección.

¿Es así cómo se quiere hacer desaparecer á los ratones, que roen nuestros alimentos con grave peligro para la salud?

—No, no es así!

Esto solo es para engañar al pueblo y hacerle creer que comerá las mercancías sin estar roídas y llenas de excrementos.

A las diez se manifiesta el desahogo de los hombres que tienen interés en que sea invadida por los vendedores de hortalizas la parte alta del paseo de Méndez Núñez; y como estos hombres confían en la indiferencia del pueblo, abusan de su poder para burlarse de él y seguir oprimiéndole y estrujándolo.

Esa pantomima de desratización que se hará esta noche de tan burda manera, no es otra cosa que cubrir el expediente y tapanle los ojos al pueblo para que crea en lo práctico del procedimiento.

Pero nosotros confiamos en que el pueblo se tragará el anzuelo y acudirá esta noche á presenciar esta operación para convencerse de la farsa y conocer á los farsantes.

Por el bien de los vendedores que verían menospreciadas sus mercancías; por el bien de los vecinos de la calle de Méndez Núñez, y por el bien de los alicantinos todos, protestamos de la indigna pantomima que esta noche quieren representar para que á prisa y corriendo vuelvan los vendedores al paseo.

Esperamos, pues, que Alicante todo presencie la operación de desratizar.

La farsa de anoche

Las primeras horas

Desde poco más de las diez comenzaron á estacionarse grupos por los alrededores del nauseabundo «zoco» de Méndez Núñez.

Gran lujo de fuerza se notaba, como

si en realidad fuérase á hacer algo que reclamara la presencia de dichos representantes de la autoridad.

Lo que estaba haciendo falta allí eran más energías y menos burlas del pueblo.

Los urbanos

Estos tenían ordenes de acudir armados de revólver, sable y... cañones, porque no los poseen, pero sin embargo á ninguno se les debía olvidar el silbato de auxilio.

El público comentaba esto á su sabor siendo el chiste el que predominaba, mezclado con frases de indignación contra los malos, ineptos y fracasados políticos que habían preparado esta pantomima para una vez más tomarle la cabellera al pueblo de Alicante, que apesar de los gases asfixiantes y todo, se comerá las mercancías paseadas, roídas, meadas y cagadas por los ratones, que no desaparecerán.

Alarma

Se quiso alarmar á los vecinos y lo consiguieron, pues estos fueron avisados para que tapasen todos cuantos boquetes dieran comunicación con el alcantarillado y hasta con la calle.

Lo consiguieron; ¡vaya si lo consiguieron! Consiguieron que los que creían en sus aparentes formales ordenes se alarmaran, no durmieran y de calor se asfixiasen, mucho más que los ratones.

El cuartel general

El cuartel general establecióse en las oficinas del repeso y allí se congregaba el público para de cerca, muy de cerca, contemplar los preciosos aparatos desratizadores, que no eran otros que los del Parque de desinfección y que son los que emplean para desinfectar las habitaciones.

No hay para que decir que los churruos se sucedían al ver á los incautos que no querían hacer pasar gato por liebre.

El alcalde llega

Poco más de las diez llegó al cuartel general el alcalde, no sé si accidental ó accidentado y aunque no usaba bastón con borlas, pudimos apreciar en su rostro, la inocencia del niño que hace lo que su papá le manda.

Nos cansamos

Parecía que tenían gran empeño en que los que deseábamos presenciar los trabajos nos aburriésemos y dejarles el campo libre para hacer lo que les pareciera, pues ya había tocado la una y no veíamos nada más que preparativos; eso sí ¡muchos preparativos!

Algunos, cansados, chasqueados de ver ir y venir, dar ordenes y más ordenes, se marchaban en busca del reposo que les habían quitado los desratizadores del municipio.

Era la una y cuarto cuando vimos llegar á unos obreros cargados con picos, palas, espueñas con yeso, cazuelas, ollas, botellas, y faroles.

¡Bueno faroles habían pocos! No vimos á casi ningún concejal. El señor Rojas hallábase en la calle Mayor y aunque allí hay muchos ratones al final de la calle, no podían llegar las ratas ni sus consecuencias.

¡Que vá á empezar!

Este era el grito que yétivamente no nos engañaba.

Carca de las dos de la madrugada, cuando solamente habrían unos doscientos espectadores y á los acordes de unos pitillos guasones que entonaban el himno de los exploradores, dióse comienzo á los preliminares de desratización.

La pantomima

Esta consistía en lo siguiente: Colocar en el fondo de las cleacas una cazuela conteniendo unos polvos blancos, una olla con un líquido que se decía era alcohol (el señor Aguiló no nos lo quiso decir) y con un papel, no para el caso, sino un papel cualquiera, se le prendía fuego... y todas las ratas... en las casetas comiendo y disfrutando de la guasita de los gases asfixiantes.

Pobres alemanes les hemos aventajado en su invento!

Después de la colocación de los antedichas ingredientes, enchufábase el aparato á la boca de la cloaca y... supeñemos que aquello no haría nada allí perjudicial para los ratoncitos.

Un espectador le preguntó al señor Aguiló, que era el que dirigía, cuándo y por dónde saldrían las ratas muertas y éste contestóle: que á la presión de las aguas, cuando lloviera, saldrían arrastradas.

Señor, nuestro municipio te pide una lluvia!

Nos retiramos

A las tres de la madrugada y viendo que todo era lo mismo, nos retiramos, marchándonos á descansar.

Antes de marchar preguntamos cuántas ratas habrían muertas y uno de los desratizadores nos contestó:

— ¡Todas las ratas que mueran, me las como yo!

En el puerto

Esta mañana, nos dicen que ha aparecido el puerto completamente cubier-

to por una enorme capa de ratas muertas.

Mañana nos ocuparemos mejor y lo hemos encargado al compañero «Sin tierra» para que lo trate él en broma, que ya en serio continuaremos nuestra campaña.

Plaza de Toros DE ALICANTE



TAURINA DE LEVANTE

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el sábado 4 Septiembre 1915
 4 bravos y hermosos novillos 4 de una renombrada ganadería que serán banderilleados y muertos á esto que por los espadas

Manuel Nodal (Jarana)

LORENZO ZARAGOZA

con sus correspondientes cuadrillas.

Amenizarán el espectáculo varias bandas de música.

PRECIOS

Entrada general... 0'75 pesetas
 Idem para señoras, niños y militares sin graduación... 0'50 id.

NOTICIAS

El Juzgado de Instrucción de este partido cita para que comparezca en el plazo de cinco días á declarar en causa por hurto, á Antonio Fernández Fernández.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

La Ayudantía de Marina de Villajoyosa, anulada la cédula de inscripción marítima folio 43 de 1913 que se le ha extraviado á José Ros Santacreu.

PLAZA DE TOROS

Gran acontecimiento taurino para la noche del sábado 4 de Septiembre de 1915 en la que lidiarán un hemoso becerro por el aplaudido diestro José Colomer (Botones), otro becerro por el gran Llapisera y dos hermosos novillos de la renombrada ganadería de don José Ruiz Dayesten, por los valientes diestros Angel Rodas y «Montaña» con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada General 75 céntimos. — Mevodia entrada 50 céntimos.

Rogamos al corresponsal que haya recibido un paquete equivocado se sirva remitirlo inmediatamente á esta administración ó a nombre de Gerónimo Molla, calle del Canónigo Torres, 19, Eliche, que ayer no lo recibió.

De la guerra europea

¿Dónde desembarcarán?

Sofía — A qui se cree que los italianos efectuarán un desembarco en Smirna y Mersina.

En estos puntos, los turcos tienen muy pocas tropas que puedan oponérseles.

Según noticias, están reclutando gentes apresuradamente, y sólo disponen de varias bandas de khurdos. La mayoría de estas fuerzas carecen de fusiles.

Ademas, faltos los turcos de carbón, no podrán disponer debidamente de la línea férrea de Anatolia.

En Bulgaria

Dedeagatch. — El ministro de la Guerra ha ordenado que las autoridades militares procedan á hacer un censo de los hombres hasta la edad de cincuenta años, que hayan prestado el servicio.

Las concesiones de Serbia

Salónica. — Se dice que previo acuerdo con el Gobierno griego, Serbia contestará á las naciones aliadas en los primeros días de la semana próxima, en sentido favorable á hacer concesiones territoriales con las reservas que estime indispensables.

Pérdidas de los turcos

Petrogrado. — En los últimos combates sostenidos en el Cáucaso hasta el 22 de corriente cogimos 84 oficiales y 5.129 askaris; nuestra Caballería hizo más de 2.000 bajas; tomamos doce cañones, seis ametralladoras y un betín muy importante de todas clases.

Hace falta un oficial de barbero en la calle del Arraval, núm. 4, Lijona.

Tipografía Obrera, Calle San Ildefonso, 8.

MODISTAS
 Enseñanza de corte á precios económicos. :: Confec-
 ción esmerada con arreglo á los últimos figurines de
 París y Madrid. :: Patrones de todos modelos.
JOCHEFA LLOERCA
 RIEGO, 6 BAJO. ALICANTE

La señora Raimunda, viuda de un rico licenciado, tenía cuarenta y cinco años, pero de mostraba muchos menos.

De buena estatura y bien formada, morena, en este momento su faz, habitualmente tranquila, expresaba una extraña energía, mientras que en sus ojos garzos se leía un agudo sufrimiento.

Una sirvienta, ya de edad madura y soltera, de modales bruscos, pero de corazón bondadoso, entró diciendo con cierta emoción:

— Aquí está su hijo, el señorito Celso, que pregunta si puede entrar.

— Que pase, — contestó friamente la señora Raimunda.

Celso apareció,

Era un hermoso joven, alto y moreno, el retrato de su madre solamente que la expresión de su cara no era igual en ese momento, demostraba una timidez y apocamiento indecibles, y con trabajo pronunció, sin levantar la vista del suelo, estas palabras:

— Madre mía, ya estoy aquí.

— ¿Cómo amigo ó cómo enemigo? — interrumpió Raimunda sin tenderle la mano, y con acento algo imperioso.

Carolina Invernizio

Las Deshonradas

VERSION CASTELLANA

TOMO PRIMERO



ALICANTE
 TIPOGRAFIA OBRERA
 San Ildefonso 8

Edición especial de Alcoy

MARRUECOS

España, cual si estuviera castigada á vivir en continua y perpétua zozobra por culpa de todos sus políticos y directores, no ha tenido empresa en la que no haya demostrado su ineptitud y su carencia de sentido práctico de lo que es la realidad.

Cuando la historia nos ha reservado la delicada misión de colonizadores, jamás hemos sabido llenar cumplidamente nuestra misión, lo cual nos ha valido siempre el desprecio y la mofa de todos, y lo que es más sensible que todo esto, es la ruina que con nuestra conducta torpe y descabellada nos hemos labrado.

Un día es en extraños continentes donde nos arruinamos perdiendo los restos de una escuadra que tantos millones nos costara al país, y donde tantos sacrificios hicimos por conquistar moralmente aquello que ya de una manera tangible conquistó el genio español. Otro día es en Marruecos donde desempeñamos el papel de «monos» y de payasos, gastando millones y más millones, como si por prodigios nos hubiéramos de conquistar el afecto que solo por dignos de nosotros mismos nos hemos de merecer.

¡Siempre lo mismo, y sin que nos corriamos nunca!

A pesar de los continuos desastres que sufrimos en todos los órdenes, siempre persistimos en nuestros empeños de parecer un pueblo fuerte, mientras en el interior de nuestra casa, apenas si nos queda un céntimo con

que poder atender á nuestras atenciones y necesidades perentorias.

Los Gobiernos que padecemos, como si pretendieran ocasionar la total ruina del país, parece que se esfuerzan por rivalizar mutuamente en pró de la definitiva ruina de nuestro solar patrio.

Ejemplo de cuanto decimos es Marruecos, que, á la postre, ya veremos cómo vendrá á ser un recuerdo trágico para nuestro pueblo, sin que nosotros hayamos olvidado que ya en fecha actual lo es para muchas madres que perdieron parte integrante de su ser en aquellos eriales.

En Marruecos, á pesar de los fingidos optimismos del señor Dato, todos sabemos que ni hay paz, ni la habrá por ahora, puesto que aunque no lo queramos, somos un pueblo invasor, y el país invadido, que queramos ó que no queramos, se ha de resistir á tolerar el yugo que queremos imponerles.

Allí, los únicos que salen ganando, son los que obtienen ascensos y prebendas de todo género, y los que en más de una ocasión realizan algún que otro negocio de esos que se suelen presentar en tiempos en que las aguas corren sucias por el accidentado y revuelto cauce de una acción guerrera cualquiera.

No hace muchos días que la Prensa de la corte nos hablaba de que el Estado había adquirido gran cantidad de ametralladoras, las que después de adquiridas ó compradas, se ha visto que son inútiles ó poco menos.

También ha sido bien popular el desacuerdo que en la marcha de la ac-

ción se tiene entre el alto personal y el Gobierno, lo cual va empeorando cada día más la situación nuestra en los países de allende el Estrecho.

Si el Gobierno de España continúa como hasta aquí, habrá que prepararse á llorar nuevos y terribles desastres, puestos que con su conducta no habrá merecido otra cosa.

El déficit aumenta cada día más, y el Gobierno sigue con sus torpezas que labran la ruina de nuestra patria.

Si nuevas y energicas medidas no se toman, tendremos que renunciar hasta á la grata esperanza de redimirnos algún día.

¿Hasta cuándo?

Ya es el colmo lo que pasa en esta población con respecto á la compañía «Hidro-Eléctrica Española.»

Anoche, á causa de una simple tempestad ocurrida por la tarde, quedó la población totalmente á oscuras pareciendo su aspecto á un poblucho indigente de los muchos que aun hay por España.

Sabemos que el contrato del alumbrado público con «La Electricista Alcoyana» ya ha terminado; sabemos que dichas compañía abusando una vez más de este pueblo que la ha sufrido bastante tiempo, presenta para su cobro un recibo bastante exagerado, por unas cuantas horas que, habiendo faltado la corriente empleó los elementos supletorios que posee para dar fluido á la población y cuyo recibo no ha sido pagado por considerar el Ayuntamiento que es un abuso de confianza lo hecho por dicha compañía.

Señora Electricista Alcoyana, aquellos tiempos en que haciais del pueblo lo que os daba la gana, ya pasó; ahora se fiscaliza todo en el Municipio

con justicia y equidad; se administra en bien de Alcoy y no en bien de una particular fátuo y orgulloso.

Con esto se quiere decir que no necesitamos para nada á «La Electricista Alcoyana» ya que ha consentido por no haberle pagado un recibo que ya lo tiene cobrado con creces, el dejar toda una noche una población como la nuestra á oscuras.

Por lo demás el Ayuntamiento debe preocuparse en serio del alumbrado para que no se repitan estos casos que nada dicen en favor de los que rigen esta ciudad.

Alcoy al día

La Colonia Escolar

Después de permanecer todo el mes de Agosto en el pintoresco sitio de la «Fuente Roja» donde está instalada la Colonia Escolar, regresaron ayer todos los niños á las seis de la tarde siendo recibidos por sus familias y el teniente alcalde señor Puig en las puertas de la Casa Ayuntamiento.

Vienen satisfechísimos por la atención que se les ha dispensado, grabándose en sus tiernos corazoncitos eterna gratitud por los que tan dignamente se han interesado por ellos.

Jura de la Bandera

Mañana se celebrará el acto de la Jura de la Bandera de los excedentes de cupo del regimiento de Vizcaya de guarnición en esta plaza.

En el Ayuntamiento

Hoy ha celebrado sesión ordinaria el Ayuntamiento asistiendo cinco señores concejales como de costumbre. Los concejales Betella y Puig formularon unos ruegos siendo tomados en consideración por la presidencia levantándose acto seguido la sesión.

Las Deshonradas

PRÓLOGO

El martirio de una madre

Al dar las cuatro de la tarde, el sonido del timbre de la escalera hizo estremecer á la señora Raimunda, que se encontraba arrellanada en una butaca presa de una especie de sopor.

Pasóse una mano por la frente, é incorporándose murmuró:

—¡Ya está aquí! ¡no se hizo esperar!

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licor, siendo éste desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintado, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la puerta cara, tiene sus hojas para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conserva después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillas de madera y su propio mesa.

Aprovechando ésta para la venta de muchos artículos: mide dos metros de ancho por 1.80 de fondo, construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en Ape.

Podrá dirigirse á su dueño en Ape, Francisco Navarro.

Trabajo. No necesitan aprender. Se dan los cálculos. Razón: Tortosa, núm. 85, primero.

Es propiedad de la Casa Editorial Maucci, de Barcelona.

